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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

SZIF začal plně fungovat jako platební
agentura a přijímá žádosti
Státní zemědělský intervenční fond
začal naplno fungovat jako platební agentura pro správu agrárních
dotací a přijímá první žádosti zájemců o podpory. "Ta práce je
teď naprosto jiná," řekla dnes ČTK mluvčí fondu Jitka Sluková.
Fond získal zmocnění k činnosti agentury až těsně před vstupem
České republiky do Evropské unie. "Přes značné změny vše běží
tak, jak má," dodala mluvčí.

        Už minulý týden SZIF například rozdával zemědělcům žádosti o přímé platby na plochu a o
podpory méně příznivým oblastem. Ode dneška je mohou zájemci podávat.

    Exportérům fond vydává licence pro vývoz do zemí mimo EU. Podle Slukové se do Česka obrátili i
uchazeči ze Slovenska, kde zatím agentura není akreditována. Pracovníci agentury už řeší také
podpory pro škrob.

    Termín výplaty jednotlivých podpor závisí podle Slukové na konkrétních komoditách, kterých je
řada. Vzhledem k tomu, že intervenční fond plní funkci platební agentury, měl by se letos jeho
rozpočet zvýšit asi na 26,4 miliardy korun z loňských přibližně deseti miliard. V současnosti
zaměstnává 670 lidí, což je asi dvojnásobek proti době, než se začala agentura budovat.

    Distribuce peněz má tvořit asi 30 procent činnosti SZIF. Převážnou většinu, asi 70 procent, budou
představovat kontroly, a to zejména toho, zda příjemci využili dotace v souladu se stanovenými
pravidly.

    Ministerstvo financí udělilo Státnímu zemědělskému intervenčnímu fondu zmocnění k činnosti
platební agentury pro správu agrárních dotací v pátek. SZIF ale musí plnit doporučení, která
vyplynula z kontroly auditora.

    Podle tajemníka Agrární komory Jana Záhorky byla agentura akreditována na poslední chvíli.
Přesto je ale Česko v tomto směru v popředí mezi kandidátskými zeměmi, dodal. "Má to dvouměsíční
nebo tříměsíční skluz a bude to stát peníze," řekl k akreditaci Jan Miller z Asociace soukromého
zemědělství.
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